

### 开展“百村千企万户行”基层调研走访活动 了解企业需求 走访应征青年

本报讯(记者 张立)昨日,市委常委、市人武部部长刘启雄来到城厢镇开展“百村千企万户行”基层调研走访活动,了解企业需求,叮嘱大学生应征青年到部队后积极锻炼、成长成才。

在瑞铁机床(苏州)股份有限公司和太仓市华盛电子材料有限公司,刘启雄走访参观了企业的研发中心、生产车间,了解了企业的生产经营、产品销售情况和未来的规划,听取企业负责人对优化营商环境的建议,希望企业扎根太仓,做强做大,继续为太

仓高质量发展作出新贡献。刘启雄还走访了大学生应征青年须啸廷和郁麟杰家庭,和他们及其家人进行了交谈,了解了应征青年的学习、生活情况,询问家庭是否存在需要人武部和属地政府解决的困难。两位应征青年表示,报名入伍既是自己的愿望,也得到了全家的支持,相信在部队能得到各方面的锻炼。刘启雄叮嘱两位青年入伍后积极锻炼,提高政治素养和军事技能,为国防事业尽义务、作贡献,让自己更快更好地成长。

### 浏河新塘村在康居乡村建设整村全覆盖基础上,积极实施“一村一规划、一村一韵”建设理念——

# 打造江苏省特色田园乡村

□本报记者 阚亚方



走进以“农业旅游”为主题特色的苏州市三星级康居乡村——熊家宅,门楼、凉亭、亲水平台、停车场等配套设施一应俱全,每逢节假日,这里随处可见休闲度假的人群,观田园风光、闻沁心果香、品鲜活蔬果、住特色名宿、享农家文化……如今,熊家宅给人的印象可以用诗情画意来形容。

熊家宅位于浏河镇新塘村,农田以稻麦种植为主,村落里还建有林果基地、“稻虾共生”生态特种养殖基地。“我们引导村民践行‘合作社+农户’的发展模式,成立了富民合作社,由村民组长担任社长,社员用土地或房产进行入股。”新塘村相关负责人告诉记者,新塘村寻找投资主体对熊家宅进行整体包装,发展农旅项目,让村民在享受优美

环境的同时不断拓宽增收渠道。

熊家宅是新塘村“一村一规划、一村一韵”建设理念的缩影。新塘村拥有江苏省三星级康居乡村河南新村,苏州市三星级康居乡村新南村落、熊家宅、石墙坟。在推进康居乡村建设整村全覆盖的过程中,该村结合四个康居乡村点的现有资源、民俗文化和产业特色,因地制宜分别塑造了党的建设、农业旅游、精神文明和历史文化四个主题特色品牌,把品牌“软实力”融入到康居乡村建设中。新塘村还通过做好交通配套、建设公共设施、合理规划功能、做精节点空间,将四个康居乡村点贯穿连通,统一进行整体性提档,保证了自然风貌的连贯性、统一性和完整性。

“一村一规划、一村一韵”

则进一步提升了该村的“软实力”。新塘村是江苏省特色田园乡村建设第三批试点村庄,该村以“文墨新塘,塑美田园”为主题,通过完善相关配套设施,全力打造生活、生态、生产和谐共荣的人文村落,通过发展特色文旅产业,传承和挖掘农耕文化、书香文化,营造良好乡风,探索村民全民助力特色田园乡村建设的新途径,以特色田园乡村建设助力乡村振兴实现新突破。

在打造特色田园乡村过程中,新塘村按照全村一盘棋的思路,进行全区域旅游规划,重点打造“一条路径,两个片区”旅游风景带。该村负责人告诉记者,一条路径,即设计一条乡村文化体验路径,连接多个文化休闲节点,景观上形成由乡村到田园过渡的乡村文化体验路线。两个片区,即以339省道为界分为南北两个各具特色的片区:田园片区和人文片区。田园片区,以稻田耕种结合农业景观观赏及耕种体验活动,激活新塘农业发展,打造产业发展与田园景观相融合的

生态村落;人文片区,开展法治教育、党建宣传、书画艺术相结合的教育与体验活动,加深新塘历史的文化底蕴,打造能够承载集体记忆、传承村庄经典文化的人文村落。

不仅如此,以“文墨新塘”为目标,新塘村还将发扬本地书画艺术及党建法治教育优势,依托已有的书画长廊、党建田园、文化戏台、乡村振兴馆等点位,融入墨香新塘概念,开展丰富多样的文化体验及法治科普内容,并引入书法培训、书画体验、法治讲堂、党史宣传等活动,进一步提高影响力。“依托文化戏台,我们正在规划建设墨香新塘区域,加强村民对新塘书画文化和法治党建工作的体验感,同时也吸引游客参观、体验、传播书香文化,力争将新塘区域打造成书香文化体验基地。”该负责人表示,新塘村还在同步打造“一条老街”,依托新塘保留下来的乡风文化,充分还原过往的商业场景,融入民俗文化、餐饮小吃,再现老街盛景。

### 党耀我心 无毒娄城 举办国际禁毒日主题活动

本报讯(记者 张瑜)在第34个国际禁毒日到来之际,昨日,“党耀我心、无毒娄城”国际禁毒日主题活动在市文化馆小剧场举行,通过总结成绩、表彰先进,不忘初心、携手前行,推动全市禁毒工作全面纵深发展。市委常委、政法委书记臧振宇,副市长、市公安局局长周强出席活动。

三年来,全市各部门积极参与禁毒人民战争,围绕苏州市创建全国禁毒示范城市的总规划,明确《太仓市创建全国禁毒示范城市暨禁毒工作三年行动计划(2018~2020年)》目标任务,创新工作思路,提升工作能力,全

力做好禁毒“打、防、管、控、建”各项工作。全市公安机关主动出击,共破获各类涉毒案件428起,其中,公安部督办案件2起,省公安厅督办案件3起,抓获各类涉毒违法犯罪嫌疑人员486人,缴获各类毒品4126.92克。全市禁毒工作稳中向好,毒品治理体系和治理能力不断提升,为苏州市成功创建全国禁毒示范城市作出太仓贡献。

活动上,市教育局、娄东街道进行交流发言;为创建全国禁毒示范城市暨禁毒工作三年行动计划(2018~2020年)》目标任务,创新工作思路,提升工作能力,全

### 外防输入 内防反弹 常态化做好疫情防控工作

本报讯(见习记者 王倩)为贯彻落实上级最新指示要求,分析研判当前形势,对全市新冠肺炎疫情常态化防控工作再部署、再动员,进一步抓细抓实各项防控措施,切实保障人民群众生命安全和身体健康,昨日,全市疫情防控工作专题会议召开,副市长顾建康出席活动。

会上,各地各部门作了交流发言,市疫情防控工作指挥部布置了夏季新冠肺炎疫情常态化防控措施落实情况专项督导检查。6月24日~28日,我市将组建8个督导组,对全市夏季新冠肺炎疫情常态化防控措施落实情况开

展专项督导检查,以落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,全力抓好新冠肺炎和重点传染病防控,切实巩固好我市疫情防控成果,为建党百年大庆营造安全稳定的社会环境。

会议要求,各地各有关部门要充分认识此次专项督查的重要性,认真制定检查工作方案,责任落实到人,确保检查工作全覆盖、无死角,确保疫情防控各项措施落实到位。各督查组要加强沟通协调和业务指导,督查结束后,要在3个工作日内形成督查报告和问题清单,及时报市疫情防控工作指挥部办公室。



### 扬子三井 第6艘新船下水

6月23日,扬子三井造船有限公司建造的8.2万吨级散货轮“GCL PARADIP”在多艘拖轮作业下,缓缓从船坞下水驶入长江。这是该公司今年生产交付的第6艘货轮。该公司全年预计建造货轮11艘,载重吨近100万吨,目前,已顺利实现生产订单、产值“双过半”。

记者 计海新 摄

### 第四届进博会技术装备展区招展推介会举行 我市48家企业现场对接

本报讯(记者 阚亚方)6月23日,由中国国际进口博览会、太仓市人民政府、中国机床总公司主办的第四届中国国际进口博览会技术装备展区招展推介会在我市举行。副市长王莉萍出席活动。

进博会技术装备展区招展推介会走进太仓,为全市高端装备企业搭建了国际经贸合作平台。当天,48家具有代表性的制造业企业集聚现场,积极对接采购需求,希望通过进博会的平台展示自己,采购更多优质的进口商品,引进先进的技术、标准和管理经验,提升企业核心竞争力和品牌影响力,不断提高企业发展质量效益。

目前,我市正以组织高质量交

易团和高质量对接活动为抓手,以扩大展会成交和推动经贸合作项目为重点,广泛动员全市各相关领域、行业优质企业和机构到会采购,扎实做好重点采购商与参展商的对接和服务工作,积极借力“中国国际进口博览会”这一国家级平台,全面对接虹桥国际开放枢纽,力争实现开放型经济高质量发展的全新飞跃。

进博会参展品变商品、让展商变投资商,其规模越来越大,质量越来越高,国际影响越来越广。特别是技术装备展区,汇聚了具有全球影响力的现代制造技术和装备,已成为促进转型升级、助力高质量发展的重要交流平台。

## 塑造“福地文化”品牌 提升双凤影响力

本报讯(记者 王硕)6月23日,双凤镇“塑造‘福地文化’品牌”专题协商议事活动在凤雅社区举行,挂钩政协委员、专家、党员群众代表围绕塑造“福地文化”这一话题深入探讨,进一步挖掘双凤文化资源。

双凤镇历史悠久,文化底蕴深厚,形成了以历史文化(良渚和马桥文化)、宗教文化、山歌文化、龙狮文化、美食文化等为代表的双凤福地文化。近年来,双凤镇紧紧围绕丰富的地方特色文化资源,进行有效挖掘、开发和利用,

开展“福地文化”品牌塑造行动,打造出独具特色的“福地文化”品牌。活动上,与会人员热烈讨论,积极建言献策,形成一系列有针对性、切实可行的意见建议。下一阶段,双凤镇将持续做优文旅融合文章,做好非遗传承与发展,

增强群众文化感召力,不断提升“福地文化”品牌影响力。

当天,双凤镇还在黄桥村举行了“完善村规民约 树立文明乡风”专题协商议事活动,与会人员围绕“完善村规民约”这一话题互动交流,深入分析问题,提出解决之道。

### 璜泾镇开展“有事好商量”活动 完善村规民约 树立文明新风

本报讯(记者 张瑜)为进一步推进农村精神文明建设,昨日,“完善村规民约 树立文明乡风”专题协商会议在璜泾镇永乐村召开。市政协副主席高扬出席活动,并就璜泾镇完善村规民约,树立文明乡风,不断提升农民精神风貌和乡村社会文明程度提出了科学合理的指导性意见。

协商会上,永乐村介绍了本村村规民约制定落实情况和树立文明新风的总体情况。政协特邀人士、村书记代表、党员代表、村民代表等就完善村规民约,树立人情新风尚,保障、提升村规民约的执行力 and 影响力提出意见建议。接下

来,璜泾镇政协工委要把此次协商成果充分转化,不断完善村规民约,使其真正落地见效,形成农村新风良俗和法治良序。

近年来,璜泾镇着眼于家庭这一社会最小单元,依托400余名乡风文明岗志愿者,用诚信积分量化对村民参与社会治理、文明建设的评价,引导广大老百姓争做践行村规民约的诚信好村民,从而激发文明建设的内生动力,不断提升村民自治水平。今年以来,璜泾镇启动苏州市《乡村振兴 新时代农村文明家庭创建与评价指南》标准化建设,提升全镇乡风文明水平。

